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Ata da quinta Reunião Ordinária, do segundo período de sessão legislativa da Câmara Municipal de Areado, Estado de Minas Gerais. Aos trinta e um dias do mês de agosto, do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniram-se na Câmara Municipal, sob a Presidência do Presidente, Vereador Douglas Ávila Moreira, Secretariado pelo Vereador Flávio Rodrigues Gouveia Júnior, presentes também os Vereadores: Adilson Prado do Rosário, Darlene Sebastiana Ferreira Leite, João de Simone, Carlos Henrique de Oliveira, Luiz Roberto Duarte Chain, Beatriz Aparecida Valini e Benedito Pereira Pio. Todos presentes. À hora regimental, o Presidente declara aberta a reunião. O Secretário lê a ata da reunião anterior que foi aprovada sem restrições. Registrando as correspondências recebidas e expedidas, em especial: Protocolo:855/2015, autor: Secretaria Municipal de Saúde, assunto: convida para a solenidade de inauguração da UBS Prefeito Homero Batista dos Santos, no dia 6 de setembro de 2015, recebida em 25/08/2015. Protocolo:856/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: responde ao Ofício de Comissões nº 11/2015, encaminhando Ofícios nº 164/2015 da Secretaria M. de Saúde e 19/2015 da Secretaria M. de Obras e Serviços Públicos, recebida em 26/08/2015.Protocolo:857/2015, autor: Câmara Municipal de Botelhos - MG, assunto: convida para participar solenidade de entrega de título de cidadania honorária Botelhense, no dia 28 de agosto de 2015, em Botelhos - MG, recebida em 26/08/2015. Protocolo:858/2015, autor: Sindicato dos Produtores Rurais de Passos - MG, assunto: convida para participar da 7ª edição da SINAGRO, no parque de Exposições em Passos - MG, recebida em 26/08/2015. Protocolo:859/2015, autor: SICAP - Contribuição Sindical, assunto: informa sobre recolhimento do tributo de contribuição sindical, recebida em 26/08/2015. Protocolo:860/2015, autor: Vereador Benedito Pereira Pio, assunto: solicita cópia da Moção nº 001/2013, recebida em 26/08/2015. Protocolo:861/2015, autor: Casa do Artesão, assunto: solicita atestado de funcionamento da Casa do Artesão, recebida em 27/08/2015. Protocolo:862/2015, autor: Ministério da Educação, assunto: informa sobre a liberação de recursos financeiros ao Município, recebida em 28/08/2015. Protocolo:863/2015, autor: Tribunal de Contas de Minas Gerais, assunto: convida para participar da solenidade de 80 anos do TCEMG, no dia 9 de setembro de 2015, em Belo Horizonte-MG, recebida em 28/08/2015. Protocolo:864/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: Decreta ponto facultativo, recebida em 28/08/2015. Protocolo:865/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: solicita retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 51/2015, recebida em 28/08/2015. Protocolo:866/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: solicita cópias das oito últimas reuniões da Câmara Municipal, recebida em 28/08/2015. Protocolo:867/2015, autor: Chefe do Serviço de Patrimônio da Prefeitura Municipal de Areado - Daniel Moreira, assunto: devolver microfones para a Câmara Municipal de Areado, recebida em 28/08/2015. Protocolo:868/2015, autor: Conselho de Pastores de Areado - CPA, assunto: informa sobre a não realização da Marcha pra Jesus no ano de 2015, recebida em 28/08/2015. Protocolo:869/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: abre crédito adicional suplementar, recebida em 31/08/2015. Protocolo:870/2015, autor: Rubens Vinícius Bornelli - Prefeito Municipal, assunto: abre crédito adicional suplementar, recebida em 31/08/2015. Discussão e votação simbólica do Requerimento nº 48/2015, das Comissões Permanentes solicitando a suspensão do prazo de emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 52/2015, pois a matéria necessita de estudo mais aprofundado, frente ao limite da despesa com pessoal. Coloco em discussão o Requerimento, alguém deseja discutir? Colocado em votação simbólica o Requerimento nº 48/2015 foi aprovado por 6 votos a 2, “voto vencido” dos Vereadores Luiz Roberto Duarte Chain e Flávio Rodrigues Gouveia Júnior. Discussão e votação simbólica do Requerimento nº 50/2015, do Vereador Benedito Pereira Pio, requerendo que sejam reconsiderados os pedidos das indicações e ainda sejam tomadas as providências, por Vossa Excelência, uma vez que o Ex-Presidente e atual Secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Exmo. Vereador Flávio Rodrigues Gouveia Junior não observou os deveres decorrentes do parágrafo único do art. 148 do Regimento Interno. Coloco em discussão o Requerimento, alguém deseja discutir? O Secretário da Mesa Diretora Vereador Flávio Rodrigues Gouveia Júnior registra as discussões, as quais foram enviadas por e-mail em 08 de setembro de 2015, conforme transcrição a seguir: “Vereador Flávio Gouveia solicita a palavra e comenta que  o  Vereador Benedito questiona este assunto já a algumas sessões, e que irá esclarecer o Vereador e os nobres colegas, em relação ao questionamento de não ter executado as indicações do Vereador Benedito quando era  Presidente desta Casa, informa que mesmo sendo o Presidente não poderia tomar tais medidas sem as anuências dos Vereadores Luiz Roberto e Adilson Prado, Vice-Presidente e Secretário da mesa diretora respectivamente, como determina o artigo 23 do regimento interno, quando o Vereador Benedito o acusa esta acusando também os dois nobres colegas que compunham a Mesa Diretora á época, em relação a não ter executado os pedidos devido ao fato do Vereador Benedito ter votado na Vereadora Beatriz e não nele para Presidente, o Vereador Flávio diz ser uma incoerência do Vereador Benedito usar o nome da Vereadora Beatriz para obter alguma vantagem, sendo que durante os dois anos em que Presidiu esta Casa o único Vereador que ofendeu a Vereadora Beatriz em plenário por várias vezes foi o Vereador Benedito, que por diversas vezes como Presidente teve que interromper a fala do Vereador Benedito devido aos excessos que falava contra a Vereadora, Vereador Flávio Gouveia relata que o Vereador Benedito   esta se tornando um especialista em protocolizar  requerimentos irregulares nesta Casa, como fez com o requerimento que suspendeu o projeto do calçadão,  o requerimento não se enquadra em nenhum objeto do parágrafo 3º do artigo 129 do Regimento Interno, que disciplina os requerimentos, fazer requerimento para executar indicação não se enquadra em nada no Regimento Interno, e mesmo que houvesse alguma irregularidade quando foi Presidente o Vereador Benedito Deveria utilizar o artigo 151 do Regimento Interno, que disciplina os recursos contra o Presidente, o requerimento é totalmente irregular não deveríamos nem estar discutindo, quem o esta assessorando Vereador Benedito ou desconhece o Regimento,  ou não é bem intencionado, afirma o Vereador Flávio,  mas como o requerimento esta em discussão fará algumas explicações, em relação a Publicidade das Proposições  em um Portal da Transparência do lado externo da Câmara, Vereador Flávio diz que realmente é muito importante a informação para o cidadão das matérias que estão em tramitação nesta Casa, só que já existem estas informações publicadas no Site da Câmara, todas as proposições que foram e estão sendo discutidas são publicadas no Site, inclusive os requerimentos, apesar de não estarem atualizados pois o último requerimento que foi publicado é um requerimento do Vereador João de Simone datado de 03/02/2015, e desta data até hoje  foram discutidos e votados vários requerimentos, mas é apenas o caso de Vossa Excelência o Presidente Vereador Douglas solicitar que a Secretaria desta Casa atualize o Site, e informa aos colegas que fez um orçamento do valor desta obra  e ficou  aproximadamente em 2.500,00 reais. Em relação a Galeria com a foto dos Ex-Presidentes o Vereador Flávio diz ser muito louvável pois todos são cidadãos de honra e merecedores desta homenagem, inclusive ele ficaria muito honrado pois é Ex-Presidente, relata para os colegas que o primeiro Presidente desta Casa foi o Sr. Sílvio de Ávila Borges empossado em 02/12/1947 no salão do Júri do Fórum de Areado pois a Câmara não possuía sede nesta época, até hoje são em torno de 32 Ex-Presidentes, a última foto colocada na prefeitura do atual Prefeito Rubinho ficou em torno de 120,00 reais, ou seja geraria uma despesa em torno de 4.080,00 somente com os quadros, fora a despesa com a  instalação destes quadros.Em relação ao cronometro para controle de tempo das discussões e discursos dos Parlamentares, é também muito louvável a preocupação do Vereador, mas não é apenas colocar um relógio na parede como o Vereador Benedito relatou por várias vezes, é muito mais complexo, é um sistema que tem que ser controlado da mesa do Presidente, para se ter uma noção  verificou o custo de um sistema semelhante colocado na Câmara Municipal de Barroso-MG, que também é uma Casa de Leis composta por 9 Vereadores, depois de fazer a licitação o sistema foi instalado pelo preço de 2.656,00 reais, outro fato   é que nenhuma discussão ou votação nesta Casa de qualquer proposição foi comprometida pela falta deste sistema, somando todas as despesas com as solicitações do Vereador Benedito atingiríamos o valor de 9.956,00, ou seja quase 10.000,00 reais, o próprio Vereador Benedito relatou em discussões passadas as carências do município em necessidades básicas, e criticou o Prefeito por não atender estas necessidade, os Vereadores Carlos e Darlene sempre estão tocando na tecla que o município precisa conter despesas, inclusive o Vereador Carlos com muito louvor leu nesta Casa em sessão passada uma grande relação de prioridades que tem que ser executadas urgentemente, principalmente para a população carente, todos os dias estamos vendo nos jornais a crise financeira que atravessa o país,  a mobilização pelo país da população por melhorias nas questões sociais,  estão indo nas Câmaras Municipais exigir cortes de despesas inclusive a redução dos salários dos Vereadores, e aqui nesta Casa se aprovar um gasto de 10.000,00 com estas indicações que  não trazem nenhum benefício para a população,   Vereador Flávio convoca os colegas que votem contra o requerimento,  e comenta que mesmo sabendo da dignidade do atual Presidente,  que  o requerimento sendo aprovado tem certeza que ele não será a favor que as obras sejam executadas,  deixa claro para os colegas que como membro atual da mesa diretora não vai assinar para a execução destes pedidos, não podemos passar esta imagem negativa da Câmara para a população, encerra o Vereador Flávio Gouveia. Vereador Benedito solicita a palavra e diz não entender o porque o Vereador Flávio não atendeu suas solicitações, e não foram somente estas foram em torno de 14 indicações não atendidas e nem respondidas, afirma que o artigo 148 é bem claro onde determina que o Presidente solicite o pronunciamento da comissão competente as indicações que achar que não devam ser encaminhadas,  que Vossa Excelência o Vereador Flávio  atropelou o Regimento,  informa que a galeria de Ex-Presidentes é um pedido de um Ex-Presidente Constituinte que é o José Evaristo Moreira Alves, foi ele quem ajudou a fazer a Lei Orgânica,é uma questão de orgulho para os que já passaram por esta casa, inclusive para Vossa Excelência que já foi presidente, agora se não puder fazer isto aqui na Câmara, Vossa Excelência chegou a devolver 20.000,00 ou 200.000,00 reais para a Prefeitura que não foram gastos, como que não tem dinheiro, são melhorias para a Câmara, inclusive precisava colocar aqui na Câmara um sistema de ar-condicionado, tem até uma indicação feita por mim,  não é para os Vereadores não, é para a população quando vem aqui na câmara, esta época ainda dá para agüentar, mas tem hora que esquenta de tudo quanto é lado, diz deixar a critério dos Vereadores mas que gostaria que votassem com ele e aprovassem o requerimento, e que o Presidente tivesse a hombridade de fazer o que achar necessário, mas que destas indicações algumas sejam atendidas, encerra o Vereador Benedito. Vereadora Darlene solicita a palavra e diz que não tinha conhecimento destes valores, que não foram passados para eles, tem coisa no requerimento que a gente valoriza, e se um dia for realizado vai ficar na história, mas  falando em despesa não é o momento, observa que o  Vereador Flávio comentou que ela sempre fala em responsabilidade com despesas públicas, estamos em um momento de crise, o dinheiro não esta fácil, temos que ter responsabilidade com o gasto do dinheiro, temos que pensar muito no que se gastar, acho que não é o momento de gastar este valor com estes pedidos, mas diz apreciar o requerimento do Vereador Benedito, que serve em termos não em valores, acha que na época que estamos fica muito complicado gastar dinheiro com estes pedidos, mas repete que aprecia o requerimento, encerra a Vereadora Darlene. Vereador Carlos Henrique solicita a palavra e pergunta se o requerimento é apenas para chamar a atenção do Vereador Flávio por não ter respondido as indicações quando era Presidente, Vereador Flávio responde que alem disso o requerimento pede que o atual Presidente execute os pedidos,  depois de entender o teor do requerimento Vereador Carlos diz que nos 11 anos que esta nesta Casa foi uma porcentagem muito pequena das indicações que o Chefe do Executivo respondeu, as despesas tem que abaixar,  relata que faz 6 ou 7 anos que esta  lutando pelo limite do índice de gastos, inclusive que foi votado hoje um requerimento  suspendendo um projeto  devido  a este limite, mas diz apreciar o requerimento do Vereador Benedito, no momento acha difícil mas futuramente ele aprecia os pedidos, será muito louvável, encerra o Vereador Carlos.”. Colocado em votação simbólica o Requerimento nº 50/2015 foi aprovado por 6 votos a 2, “voto vencido” dos Vereadores Luiz Roberto Duarte Chain e Flávio Rodrigues Gouveia Júnior. O Secretário da Mesa Diretora Vereador Flávio Rodrigues Gouveia Júnior registra os Vereadores inscritos para Comunicações, as quais foram enviadas por e-mail em 08 de setembro de 2015, conforme transcrição a seguir: “Vereador Luiz Roberto fará a leitura de um ofício enviado a ele pelo Exmo Prefeito, Vereador Luiz Roberto diz que estava esta semana na Prefeitura no gabinete do Prefeito, quando chegou o Sr. Antonio Azevedo gerente regional da COPASA-MG, Sr. Antonio passou algumas informações sobre a captação de água e o tratamento de esgoto no município, e inicia a leitura do texto enviado pelo Prefeito onde esclarece  sobre o projeto da ETE-Estação de Tratamento de Esgoto diz, que não foi executada a obra por motivos políticos com o Governo Federal, toda a documentação necessária foi protocolizada na FUNASA, diz que os protocolos estão a disposição dos colegas Vereadores, em relação a captação de água foi enviado  para o Presidente da COPASA-MG com o apoio do Sr. Antonio Azevedo projeto para nova área de captação de água no município, Vereador Luiz Roberto relata aos Vereadores que apesar dos problemas de falta de água no município tudo esta sendo feito para amenizar os problemas, tanto da ETE quanto da captação de água, e que esta a disposição dos Vereadores para esclarecimentos, encerra o Vereador Luiz Roberto. Vereador Carlos Henrique solicita a palavra e diz que tem a seguinte linha de raciocínio, que o que precisa é o bombeamento da água do Ribeirão que vem da serra do mirante, e isto não esta acontecendo, a COPASA-MG esta faltando com o município e o Prefeito não esta fazendo nada para amenizar os problemas, tem que cobrar mais, tem que correr mais atrás , Areado precisa de água, o que esta ocorrendo é um desrespeito com o ser humano, o principal  é o bombeamento e o Prefeito não toma nenhuma atitude para pressionar a COPASA-MG a cumprir sua função que é fornecer água para o povo de Areado, encerra o Vereador Carlos Henrique. Vereador Douglas solicita a palavra e diz que é muito bom quando o trabalho  é reconhecido, informa que esteve junto com os Vereadores Beatriz Valine e João de Simone na terça-feira passada na sede da COPASA-MG de Areado para falar a respeito da falta de água no município, relata que o responsável no local, Sr. Roni telefonou  em Alfenas e chamou o Gerente Regional Sr. Antonio Azevedo que em questão de 30 minutos estava aqui em Areado, e   foi informado por ele aos Vereadores  que a COPASA-MG em Areado quando trabalha com sua capacidade total de captação de água consegue em torno de 39 litros de água por segundo, e hoje esta extraindo em torno de 11 litros de água por segundo,   que estão bombeando água de um poço artesiano gastando por dia 200 litros de óleo diesel, e captando com isto mais 7 litros de água por segundo, ou seja 18 litros de água por segundo, se esta gastando muito ou esta gastando pouco o Vereador acredita que não é problema da população, é problema da COPASA-MG, cadê os investimentos da COPASA-MG no município, renova concessão e a empresa não investe nada,afirma o Vereador, o Sr. Antonio nos disse que existe um projeto feito pelo poder executivo que já foi até aprovado na FUNASA para extrair água do Ribeirão São José, e que Areado não foi contemplado por uma questão política,informa que ficou decidido com o Sr. Antonio que o projeto será apresentado ao Deputado Emidinho Madeira para providências,  Vereador Douglas relata também que na tarde do mesmo dia foi informado  que estava surgindo efeito a  reunião com o Gerente da COPASA-MG, pois na Prefeitura  estavam mobilizando e fazendo o ofício que foi lido pelo Vereador Luiz Roberto na sessão de hoje, é um trabalho do Legislativo dando resultados, encerra o Vereador Douglas. Vereador Flávio Gouveia solicita a palavra e diz que sempre cobra a COPASA-MG por investimentos e cumprimenta seus colegas pela reunião realizada. Vereador Flávio Gouveia irá falar sobre a Polícia Civil e Ministério Público, Vereador Flávio Gouveia pede o apoio de todos os colegas para se possível solicitar informações ao Ministério Público e a Polícia Civil de Areado sobre o andamento das investigações sobre o crime hediondo que culminou com a morte de uma jovem Areadense, comenta que estão completando 6 anos deste crime covarde, a população de Areado e principalmente a família da vítima precisam de uma resposta das autoridades, encerra o Vereador Flávio. Vereador Adilson Prado solicita a palavra e dá os parabéns pela observação tão importante do Vereador Flávio, relata que todos os anos em seu programa diário de rádio faz nesta data sempre  uma matéria sobre o caso, que a sociedade Areadense ficou muito chocada com este crime tão brutal, e lamenta que neste ano por estar afastado por problemas de saúde não pode fazer a matéria, e que as palavras do Vereador Flávio soam  como a própria voz da população nesta situação tão trágica, principalmente pelo que passa a família da jovem, muito louvável a iniciativa do Vereador Flávio, terá todo nosso apoio , encerra o vereador Adilson Prado.”. ORDEM DO DIA: Parecer, primeira discussão e votação simbólica do Projeto de Lei nº 46/2015, que “Autoriza o Município a alienar bem público que menciona”. Quórum Maioria Simples, Votação simbólica. As Comissões Permanentes emitiram parecer esclarecendo que o Projeto de Lei nº 46/2015, enviado à apreciação desta Casa Legislativa, por meio da Mensagem 33/2015, que “Autoriza o Município a alienar bem público que menciona”. Em que pese o Parecer Jurídico ter concluído pela LEGALIDADE da matéria, porém, uma vez que não há interesse público local, opinam estas Comissões pela REJEIÇÃO do Projeto de Lei nº 46/2015, não recomendando-o aos demais Pares. O Secretário da Mesa Diretora Vereador Flávio Rodrigues Gouveia Júnior registra as discussões, as quais foram enviadas por e-mail em 08 de setembro de 2015, conforme transcrição a seguir: “Vereador Benedito, solicita a palavra e pergunta ao Presidente, Vereador Douglas, se existe a possibilidade de suspender a votação do parecer emitido pelas comissões, diz que apesar de ter votado a favor do parecer que determina a rejeição do projeto, gostaria de ter mais tempo para discutir pois alega que faltaram informações precisas no momento das discussões , diz que no ano de 1980 ocorreu com ele um fato parecido com este, ele ganhou um terreno da Prefeitura no Bairro São Vicente e tinha um prazo para fazer no mínimo o alicerce da construção, relata que não teve condições de fazer e perdeu a posse do terreno, que este caso é um caso semelhante a este e ele não lembrou no momento das discussões, devido a isto solicita ao Presidente e as Relatoras que seja reavaliado o parecer porque não teve total clareza no momento das discussões, e se for aprovado o parecer a tendência é que o projeto seja rejeitado, desta forma mesmo tendo votado a favor do parecer e assinado atestando,  pede para que os colegas de comissão o deixem livre para votar contra sua decisão. Vereadora Beatriz como uma das relatoras informa aos colegas que realmente algumas informações chegaram depois, se houver a possibilidade da suspensão não faz objeção, mas se não houver as relatoras vão manter a posição favorável ao parecer e na próxima reunião voltar a discutir o projeto, pode ser que mudem a posição ou não, vai depender de novas discussões. Vereadora Darlene também como relatora informa aos colegas que a conclusão que chegaram e que não é para  município se desfazer de bens, que não estavam vendo motivos para este fato, mas que também não se opõem para que hajam novas discussões. Vereador Luiz Roberto diz que também é favorável a suspensão do parecer.  Vereadores Flávio Gouveia e Adilson Prado informam aos colegas que seguirão a posição das relatoras. Vereador Carlos Henrique informa que continua com sua posição contra o projeto. Vereador Douglas informa que regimentalmente acha que não pode haver suspensão já que o parecer foi emitido, desta forma o parecer tem que ser votado hoje, mas nada impede que durante a semana novos estudos sejam realizados e a decisão dos senhores seja mudada na segunda votação.” Colocado em discussão e votação simbólica o Parecer ao Projeto de Lei nº 46/2015 foi aprovado por 6 votos a 2, “voto vencido” dos Vereadores Luiz Roberto Duarte Chain e Benedito Pereira Pio. Colocado em primeira discussão e votação simbólica o Projeto de Lei nº 46/2015 foi rejeitado por 6 votos a 2, “voto vencido” dos Vereadores Luiz Roberto Duarte Chain e Benedito Pereira Pio. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declara encerrada a reunião, agradece a presença de cidadãos presentes, deixando os Vereadores convocados para a próxima, dia 08/09/2015 – terça-feira, lembrando que a Reunião de Comissões Permanentes será dia 09/09/2015 – quarta-feira. Para constar lavrou-se a presente Ata, que aprovada vai assinada pelo Presidente, Secretário e demais Vereadores presentes. 
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